

Aspectos españoles

Los legionarios sin bandera

Aunque fieles y convencidos nacionalistas, no podemos compartir la opinión de otros nacionalistas, que se inhiben de dar su criterio sobre la postura de Millán Astray en relación a las Juntas de Defensa...

defiende una causa justa y porque su rebelión es una nota de alivio en este pueblo caído y sumiso, donde la cobardía más vergonzosa tapa las bocas y reina en las conciencias...

Las Juntas Militares, al nacer en el año 1917, se las llamó bien justamente "providenciales". Su postura anticonstitucional fue una esperanza para los españoles...

Desde este momento, el pueblo, de traicionado en sus esperanzas, engañado, inicia su hostilidad contra las Juntas. Todos los sectores, izquierdas y derechas, revolucionarios y conservadores...

En el momento álgido de esta campaña justísima contra el militarismo imperante, y cuando estos grupos ya iban al general Ricasso para que sea inexcusable en el expediente de responsabilidad...

Esta pública declaración de guerra a las Juntas Militares por quien demostró ser buen militar, precisamente en el momento en que doscientos mil fascistas italianos entraron en Roma e imponen la camisa negra al príncipe heredero de Italia...

Sí. Los republicanos y socialistas, los que se han desgastado, los que las Juntas, ahora las defienden descaradamente o solapadamente. Y esto no es extraño, porque aunque parezca paradójico, el republicanismo español es el sosten más fuerte que tiene la Monarquía...

El hambre se enseñorea de medio mundo. Las encendidas teas de la guerra brillan por allá y allá con siniestros resplandores. Los terremotos destruyen pueblos enteros...

Este episcopado de la cobardía ciudadana llena de pesimismo el ánimo de los hombres libres. El cuadro es verdaderamente desolador. De una parte, el Ejército, que es carne del pueblo, divorciado del pueblo...

Película del día

Panorama universal

La historia se repite. Siempre los más grandes hecatombes han sido preñados a los pueblos en momentos de gran decadencia espiritual...

Las pequeñas ambiciones forman las avalanchas de odios que empujan a los pueblos a la guerra. El sueño de paz universal es una utopía...

Ninguna realidad, por desoladora que sea, hace que el hombre se detenga a pensar en su camino, mientras los más arduos problemas se ciernen amenazadores...

Y hay quien mira desde lejos y ambiciona tomar parte en el festín sin reparar los medios para conseguirlo. Y se llega al extremo de que criminales manos con armas homicidas matan por la posesión del dinero...

MAIRIAN.

La plaga del naranjo o la Diputación, el Poder central y celos mal reprimidos

Cuando creíamos que el ingeniero señor Font de Mora se dedicaba pacíficamente a conseguir que revivieran los "nobius" recibidos hace seis días por el señor presidente de la Diputación...

Con esta carta devuelve el señor Font de Mora al señor Jimenez de Bentrosa, el tubo conteniendo el "no nobius" objeto de experimentación.

El juego se ha visto claro; e interés de la provincia es lo de menos; lo importante es que la Diputación provincial, y especialmente su digno presidente, no cumplan con la sagrada misión de velar por los intereses regionales...

E. MARTINEZ-SABATER

logía del Instituto General y Técnico.

Si los celos llegan hasta el extremo de prohibir estos trabajos, por tratarse de un Centro del Estado, el presidente acudiría al Instituto provincial de Higiene, que subvenciona la Diputación...

Crónica

Frustrerías

Desde hace varios días, lluviosos. El lector valenciano puede hacerse exacto cargo de lo que significa decir que diluvia en una población como Valencia...

El problema de actualidad

La actuación de los estudiantes valencianos

Anoche

En la reunión que los estudiantes estaban celebrando a la hora de cerrar nuestra edición de anoche, en el aula número 8 de la Universidad, pronunciáronse entusiastas discursos...

Primero. Persistir en su actitud de protesta contra los procedimientos empleados por la Policía.

Segundo. Solicitar la adhesión del claustro de profesores, como han hecho, consiguiéndolo, sus compañeros de Madrid.

Tercero. Pedir la destitución del jefe de Seguridad, creyéndole responsable de los procedimientos de violencia empleados por sus agentes.

También se inició la idea de ir los estudiantes a una huelga de 24 horas, como protesta de lo ocurrido en Valencia y en Madrid...

El claustro de la Universidad se solidariza con los estudiantes

En el domicilio del Rector se celebró anoche una reunión que duró desde las diez hasta hora avanzada de la madrugada.

Asistieron los decanos de todas las Facultades y una representación de los estudiantes, que bajo la presidencia del doctor Pastor y González discutieron ampliamente el asunto, y por último se acordó:

Que el claustro universitario se hacía solidario en la actitud de protesta de los estudiantes, siempre que éstos no cometieran excesos ni realizaran actos contrarios a la ley.

Visitar al Gobernador para formular la oportuna protesta por los excesos cometidos por la fuerza pública contra los estudiantes.

Y visitar al director de "El Mercantil Valenciano" para que rectificara los conceptos vertidos contra los estudiantes, dando a éstos una cumplida satisfacción.

Visitando al Gobernador

Esta mañana, a las once, y en cumplimiento de los acuerdos adoptados, el Rector, con los decanos y una comisión de estudiantes, en la que estaban representados los de todas las Facultades, ha visitado al señor Gobernador...

El doctor Pastor ha manifestado el objeto de su visita, consiguiendo la adhesión de la Universidad valenciana a la protesta formulada por la de Madrid por los hechos de todos conocidos.

Protestar de la conducta de los guardias de Seguridad al proceder como lo han hecho contra los estudiantes en las algaradas de ayer, y pedir el castigo de los culpables de los atropellos.

El señor García Ormaechea se ha mostrado conforme con la petición del Rector, y después de decir que telegrafiaría al Gobierno la protesta del claustro valenciano, ha prometido abrir inmediatamente una amplia información para depurar responsabilidades...

"El Mercantil", rectificará públicamente

Terminada la entrevista, el Rector, con los decanos y los estudiantes, se han trasladado a la redacción de "El Mercantil Valenciano", a cuyo director ha formulado el doctor Pastor la reclamación de los estudiantes...

Lo ha contestado el citado director, manifestándose dispuesto a rectificar cumplidamente, retirando toda palabra o concepto que haya podido molestar a los estudiantes...

Las conclusiones de la Asamblea de hoy

Poco después se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad una Asamblea estudiantil...

El lector valenciano puede hacerse exacto cargo de lo que significa decir que diluvia en una población como Valencia...

Queda el recurso de subir al tranvía. Pero en Valencia—como en todas partes—subir al tranvía en un día lluvioso es tan difícil...

Hace unos días intentamos subir a un tranvía urbano. Era un momento en que las nubes trataban de imitar bastante fielmente el episodio sagrado del diluvio universal...

Quinta. Sanción de los oficiales y guardias que han tomado parte en estos sucesos.

Octava. Publicación de un Manifiesto que historicie lo ocurrido en estos días, desvirtuando los errores de los periódicos locales.

Claro es que hoy no han entrado en ninguna clase los alumnos de la Universidad.

Al reseñar anoche las manifestaciones de los estudiantes valencianos, no pudimos escamotear a nuestros lectores la protesta de aquéllas contra "El Mercantil"...

Los demás sujetos fueron hacia la calle en que se efectuó el atraco, abandonando uno de los sacos en la esquina de la calle de Sorní...

De propósito pusimos sordina a las indignaciones escolares. Fingimos desconocer el incidente entre el director de "El Mercantil" y los estudiantes...

El sujeto en cuestión fué conducido al salón de policía del Mar, situado en la misma calle en que se efectuó la detención...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

Parece que el primer golpe que recibió el herido Francisco Calvo Soria fué dado por los criminales con la porra de cristal...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

Poco después se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad una Asamblea estudiantil...

te exacto. Allí habían animales de todas las especies: un perro en brazos de una señorita; dos gallinas cogidas en el brazo de una mujer; un empleado que se humedecía los dedos con la lengua para despegar los billetes...

A punto de indignarnos repararnos en una muchacha esbelta y bonita que, petrechada de impermeable y paraguas, viajaba también en la plataforma...

Queda el recurso de subir al tranvía. Pero en Valencia—como en todas partes—subir al tranvía en un día lluvioso es tan difícil...

Hace unos días intentamos subir a un tranvía urbano. Era un momento en que las nubes trataban de imitar bastante fielmente el episodio sagrado del diluvio universal...

Quinta. Sanción de los oficiales y guardias que han tomado parte en estos sucesos.

Octava. Publicación de un Manifiesto que historicie lo ocurrido en estos días, desvirtuando los errores de los periódicos locales.

Claro es que hoy no han entrado en ninguna clase los alumnos de la Universidad.

Al reseñar anoche las manifestaciones de los estudiantes valencianos, no pudimos escamotear a nuestros lectores la protesta de aquéllas contra "El Mercantil"...

Los demás sujetos fueron hacia la calle en que se efectuó el atraco, abandonando uno de los sacos en la esquina de la calle de Sorní...

De propósito pusimos sordina a las indignaciones escolares. Fingimos desconocer el incidente entre el director de "El Mercantil" y los estudiantes...

El sujeto en cuestión fué conducido al salón de policía del Mar, situado en la misma calle en que se efectuó la detención...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

Parece que el primer golpe que recibió el herido Francisco Calvo Soria fué dado por los criminales con la porra de cristal...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

Esta tarde el juez don Manuel Fabra, acompañado del secretario don Pedro Sánchez, oficial habilitado don Eduardo Gómez...

En la calle de Ciscar consiguieron despistar a sus perseguidores y ocultándose en el solar que hay frente a una farmacia...

PARAULES

COSES RARES Llegim que Charles Kjersmeier, un delicat poeta de Dinamarca, ha publicat un libret titolat "Vida i llegenda"...

FRANALVI

versos hi han dos que són espanyols i dos de llengua castellana. Dos espanyols i dos de llengua castellana? Qué vol dir això? Pux vol dir que els espanyols no escriuen en castellà, i els que escriuen en castellà no són espanyols...

FRANALVI

Telegrafo y Teléfono

MADRID

Continúa la actitud enérgica de catedráticos y estudiantes Interpelación sobre los sucesos de ayer

16, 5'50.

Acerca de los sucesos de la Universidad

El arresto de la Dirección de Seguridad

La Dirección de Seguridad ha enviado un oficio al juez de guardia, relatando los hechos ocurridos, cuyo protagonista fué el agente llamado Camilo Barrondo.

Consignase en dicho oficio que el guardia en cuestión iba en el tranvía, cuando los estudiantes obligaron a detener el vehículo, requiriendo que descendiera el guardia de referencia, insultándole y amenazándole.

El guardia sacó entonces la pistola para amenazar a los grupos que se acercaban, viéndose obligado a disparar al aire.

Como aumentaba la crítica situación del guardia, tuvo que utilizar momentáneamente el arma contra los estudiantes, resultando seis heridos, tres de los cuales se encuentran en la Facultad de San Carlos, y los restantes en sus domicilios respectivos.

El juez ha dirigido un oficio a la Dirección de Seguridad, pidiendo la comparecencia del guardia causante del suceso.

El doctor Recaséns niega lo ocurrido

El señor Recaséns ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

He hablado con los ministros de la Gobernación e Instrucción telefónicamente.

Yo, como decano, he decidido suspender las clases hasta que se restablezca totalmente la normalidad.

Yo atestiguo que el guardia acometió a los estudiantes.

La intervención de un comandante llamado Paniagua ha evitado lo que hubiéramos sucedido más graves.

El acuerdo del claustro

Como anunciamos, a última hora de la tarde de ayer se reunió el claustro de profesores en el despacho del doctor Recaséns, con objeto de adoptar acuerdos.

Terminada la reunión, fué facilitada a la prensa la siguiente nota oficial:

El claustro de la Facultad de Medicina, dolorosamente impresionado por los acontecimientos de esta mañana, que han causado seis heridos, cinco de ellos de arma de fuego, acordó elevar a los Poderes públicos una protesta contra el proceder de los agentes que provocaron los sucesos, pidiendo el apoyo moral de todas las Facultades para expresar públicamente la reprobación por tales intemperancias, cerrando la Facultad en señal de duelo y como protesta durante tres días, con la seguridad de que dentro de ese período de tiempo caerá el justo castigo sobre los responsables de estos hechos.

Contra Millán del Priego

Se ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

La política policíaca desarrollada por el director general de Seguridad culmina en el brutal suceso ocurrido en la calle de Atocha, y merece la censura de la Cámara, procediendo a destituir inmediatamente al director de Orden público.

Firman dicha proposición los señores Solano, Serradell, Guerra del Río y otros.

Los heridos

A las cinco y media de la tarde de ayer se personó el juzgado de guardia en la Facultad de Medicina, tomando declaración a los heridos, que duró hasta las seis y media.

Los heridos se encuentran convenientemente asistidos en la sala del catedrático señor Jimeno.

Fuera de Madrid

En Valladolid, Sevilla, Zaragoza y otras capitales han repercutido los sucesos ocurridos ayer en la calle de Atocha, solidarizándose los estudiantes con sus compañeros de Madrid, organizando manifestaciones y protestas.

Lo que dice el despacho oficial de Marruecos

El general encargado del despacho, desde Tetán participa:

A las nueve y media de ayer, el enemigo paqueó Alhucemas, siendo contestado con fuego de ametralladoras y fusilería, tirando sobre indios que en la playa recogían objetos que por el temporal de estos días hay arrojados por el mar del barco "Juan de Juanes".

Hoy ha sido paqueado el Peñón de Vélez con escasa intensidad.

Comunica el comandante general de la escuadra que, obligado a abandonar el fondeadero de Chafarinas, se dirige a Punta Malloga, de donde piensa regresar cuanto antes.

El señor Francos Rodríguez ha presentado a su majestad a los señores Wixy Folt, que se proponen construir un Hotel en el Escorial, con habitaciones reservadas para los Soberanos.

El ministro de Estado ha dado cuenta al Rey de un telegrama del presidente de la República de Chile, agradeciendo el pésame por la reciente catástrofe.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial inserta las siguientes:

Relación de recompensas otorgadas al personal de la dotación de la gasolinera "M. 3", por méritos con traídos en la campaña de Marruecos desde junio de 1921 a enero actual.

Dando de baja al intérprete práctico de la Comandancia de Artillería de Melilla, Aomar-Ben-Mohamed, por considerar innecesarios sus servicios.

Idem al capitán y teniente de Infantería del grupo de Regulares indígenas de Melilla, don José Alfaro y don Enrique Mata, quedando disponibles en aquella Comandancia.

Destinando a los Somatenes armados de Cataluña al comandante de Infantería don Enrique Más Ochotarena.

Disponiendo que el coronel de Infantería don Francisco Sirvent y el feroz don Luis Elizagárate, queden en situación de disponibles en la sexta región.

Anunciando oposiciones para cubrir 65 plazas de veterinarios terceros, cuyos ejercicios comenzarán en primero de febrero próximo.

Disponiendo la vuelta al servicio activo del teniente auditor de tercera clase don Enrique Veloso Bazán.

—Mencheta.

De interés local

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Valencia don Juan Artal ha celebrado hoy una conferencia con el Director general de Prisiones, señor García Durán, y con los inspectores del ramo acerca del alcance e interpretación del real decreto incorporando al Estado las atenciones carcelarias, y especialmente lo relacionado con la prisión de mujeres.

Le han manifestado que aun cuando no están ultimadas las conclusiones, seguramente se acordará que el Estado retire la cesión de terrenos de su propiedad hecha a favor de los Municipios que se obligaron a construir los edificios y seguirán construyéndose éstos por cuenta de aquél.

También se ocupó el señor Artal del traslado de la población penal de San Miguel de los Reyes a otras penitenciaría, destinándose el edificio que actualmente ocupa a otros fines.

Expuso el señor Artal las reparaciones que se han efectuado en la prisión celular, saliendo muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto en su visita.

El guardia procesado y encarcelado

El juez que entiende en los sucesos ocurridos ayer en la calle de Atocha ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el guardia Antonio Carrascosa.

Este ha ingresado en la cárcel.

Reunión escolar

La puerta principal de la Facultad de Medicina de San Carlos ha permanecido hoy cerrada.

En el aula teatro de la Facultad se ha celebrado nueva reunión de estudiantes, bajo la presidencia del presidente de la Asociación General de Estudiantes.

A las conclusiones aprobadas ayer se ha agregado otra, referente a la inhabilitación del señor Millán del Priego.

El presidente de la Asociación de Estudiantes de Ingenieros dijo que el reglamento les prohibe declararse en huelga, bajo pena de la pérdida de curso, pero que ellos no dudaban en jactarse la carrera e ir a la huelga por la indignación que les ha causado los sucesos de estos días.

Se acordó pedir a los estudiantes de toda España que secundan su conducta.

El médico de la Facultad señor Pérez Sota desmintió que el guardia tuviera alteradas las facultades mentales, y sobre ello pediría informe al doctor Maestre.

El catedrático de Derecho señor Aranda calificó de cobarde la actuación del Comité de estudiantes de Medicina.

El de la misma Facultad señor Mirasol manifestó que Millán del Priego ha querido usar con los estudiantes los mismos procedimientos brutales que empleó con los obreros en Barcelona.

Los reunidos se disolvieron pacíficamente.

No ha intervenido

El subsecretario de la Guerra nos ha manifestado que no es cierta la noticia de que el coronel señor Novilla interviniera en la redacción del decreto.

Este fué confeccionado exclusivamente por el señor Sánchez Guerra.

Ni a tres tirones

El ministro de Fomento nos manifestó que no tenía noticias que comunicáramos.

Un periodista preguntó si era cierto que había dimitido el señor Millán del Priego.

El ministro contestó:

—Pero ustedes creen que hay quien pueda destruir ni hacer dimitir al señor Millán del Priego? — Mencheta.

16, 17'15.

Política valenciana

El jefe de los demócratas valencianos, señor Berenguer, ha celebrado hoy una extensa conferencia con el señor marqués de Alhucemas, acerca de la marcha del partido en la provincia.

Aunque ha guardado reserva acerca de lo tratado, el señor Berenguer ha quedado muy satisfecho del resultado de la entrevista.

El señor marqués de Alhucemas ha prometido defender cuanto afecte al fomento y riqueza de la región valenciana.

También han conferenciado con el marqués de Alhucemas los señores Rubio y Battaller.

Mañana regresarán todos a Valencia muy satisfechos del resultado de su entrevista.

El Inquilinato

El señor Ordóñez nos ha manifestado que mientras se discute el proyecto de la ley de Subsistencia se publicará un decreto ampliando la ley de Inquilinatos hasta el 31 de diciembre.

El proyecto de ley

El presidente de la comisión de Guerra ha visitado al señor Sánchez Guerra para darle cuenta del resultado de la reunión de dicha comisión parlamentaria.

El señor Sánchez Guerra se halla conforme con unas cosas y con otras no, y al efecto asistirá a las reuniones para que quede aprobado cuanto antes. —Mencheta.

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

Al cerrar la edición de nuestro periódico ayer tarde continuaron los ruegos y preguntas, entrándose después en el orden del día y reanudándose la discusión del proyecto de Ordenación ferroviaria.

El señor CANALS continuó su discurso, que había comenzado en la sesión anterior; le contestó el señor RODRIGUEZ VIGURI, de la Comisión, y rectificaron ambos.

El señor RIU consumió el tercer turno en contra del proyecto y trascurridas las horas reglamentarias, quedó el orador en el uso de la palabra. Leídas las proposiciones que había sobre la mesa, se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Madrid 16

El guardia procesado y encarcelado

A las cuatro menos veinte declaró abierta la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul los señores Bergamín, Pines y Calhiron.

Hay gran animación en escuños y tribunas.

El señor TORRES BELEÑA pide al Gobierno adopte medidas urgentes para remediar la crisis económica en La Línea y San Roque.

Cree que incluyéndolos en la zona franca del régimen aduanero, podría corregirse el mal.

Estima que ello no perjudicaría a la Hacienda.

El señor BERGAMÍN dice que el Gobierno no se niega a tratar el asunto en el Consejo.

Espera que la crisis será transitoria, y para remediarla adoptará el Gobierno medidas, no esperando a las propuestas del señor Torres Beleña, que tardarían mucho tiempo en surtir efecto.

El señor TORRES BELEÑA rectifica.

El señor BESTEIRO asegura que la gravedad de los sucesos desarrollados ayer en Madrid, determinan su intervención.

Dice que quiere ocuparse de la actuación escolar, y de la de la Policía, independientemente de las causas que la han determinado.

Rechaza las manifestaciones que hizo ayer el señor Pines respecto a la responsabilidad por los sucesos.

Afirmó que el director general de Seguridad obra por cuenta propia, y protesta de las atribuciones que se le han concedido.

"El caso de ayer—continúa—no es aislado, representa un verdadero procedimiento que hay que extirpar.

Censura la imposición de quinenas, cuyo procedimiento barrena la ley.

Pregunta hasta dónde llega la responsabilidad del Gobierno.

Alude al conde de Romanones, que ahora se indigna y calló cuando las Juntas de Defensa le reconocaron los Gobernadores.

Culpa a los mauristas de excitar a los escolares con miras políticas.

El señor SERRANO JOVER desmiente esta afirmación, asegurando que lo único que hicieron los mauristas fué el solicitar permiso para celebrar una manifestación.

(La Cámara hallase muy animada.)

El señor PINES explica en la forma conocida los sucesos desarrollados ayer.

Rechaza la responsabilidad del Gobierno por los sucesos.

El guardia, fuera de todo servicio, obró por cuenta propia, y se halla so-

metido al juez, que lo ha procesado. "Asusta—añade—pensar lo que hubiera ocurrido, si en vez de un guardia son varios los que disparan. (Grandes flaps.) El presidente agita la campanilla.)

El ministro declara que no comprende las risas, y explica el sentido de sus palabras.

Cree que en el conflicto realizáronse maniobras ocultas, aludiendo con ello a los mauristas.

Defiende la actuación de los jefes de Seguridad.

El señor BESTEIRO rectifica, de clarando que el primer responsable de lo ocurrido es el señor Millán del Priego, ya que a éste se le concedieron privilegios incomprensibles.

"¿Prefiere el Gobierno—pregunta—mantener al señor Millán del Priego, sacrificando la cultura?"

El señor SERRANO JOVER niega que los mauristas realizasen maneojos políticos, aprovechando la actitud de los estudiantes.

Una voz: "Atacáis ahora lo que antes defendisteis."

El señor JOVER prosigue su discurso.

Senado

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las 3'45, tomando asiento en el banco de los ministros los de Justicia y Fomento.

El señor UBIERNA anuncia una interpelación sobre el conflicto agrario.

El señor ESPERABE protesta de los sucesos desarrollados ayer.

Afirma que debe ser destituido el señor Millán del Priego, que no sabe lo que se hace.

El señor ARGUELLES ofrece trasladar estos ruegos a los ministros correspondientes.

BARCELONA

Por cobrar

La Policía ha detenido a Magín Abruja, al que le fueron ocupados numerosos sellos de cotización del Sindicato único.

Después de declarar en el juzgado, fué puesto en libertad.

El Obispo de Tortosa

Sigue en grave estado el Obispo de Tortosa, doctor Rocamora.

La avanzada edad—91 años—del Prelado hace temer su fallecimiento.

Boda

Próximamente contraerá matrimonio la hija del exgobernador señor Martínez Anido, María Teresa Martínez Baldrich, con el abogado de esta capital don Valentín Vila.

Falsificación

El Gobierno militar se ha descubierto una falsificación de cartas de pago de ingreso en la Hacienda para reducir el tiempo de servicio en filas.

Se trabaja para averiguar los autores de la falsificación.

Los sindicalistas

Se dice que los sindicalistas van a pedir al Comité de la Exposición de Industrias eléctricas el Palacio Moderno para celebrar un mitin.

Si se les niega se asegura que formularán enérgica protesta.

La cuestión escolar

Los estudiantes han levantado esta mañana una barricada de adoquines frente a la Universidad.

A la llegada de los guardias de Seguridad les han increpado, dando mueras a Millán del Priego, y se han dado varias cargas, refugiándose los estudiantes en las escaleras de los edificios próximos a la Universidad y en la Delegación de Hacienda, donde han penetrado los guardias, repartiéndoles sablazos y practicando cuatro detenciones de escolares, que han sido libertados en el Gobierno civil.

En los árboles había pasquines con la inscripción de "Mueran los negros de Millán del Priego".

Una comisión de escolares ha visitado al Gobernador, pidiendo solicite del Gobierno la destitución del señor Millán del Priego y haciendo constar su protesta por los sucesos de Madrid y Valencia. —Joaniquet.

PROVINCIAS

Huelga escolar

Córdoba.—Los estudiantes del Instituto, Escuela de Comercio y otros centros docentes han acordado declararse en huelga hasta nuevo aviso. —Mencheta.

El pleito estudiantil

Zaragoza.—Los escolares no han entrado en las clases.

El Rector ha cerrado la Universidad hasta nueva orden.

Sevilla.—Los escolares silbaron frente al Creulo Militar en ocasión en que se daba un te, al que asistían muchas señoras, que experimentaron el consiguiente susto.

Advertidos los escolares, visitaron al Rector para que presentara escusas en su nombre.

Se ha rogado al Gobernador busque una fórmula de arreglo entre los estudiantes y el Gobernador militar, quedando a salvo la dignidad de ambas partes. —Mencheta.

EXTRANJERO

La Nota del Gobierno alemán Disturbios en Rhenania

En torno de la Conferencia de Lausana

París.—Según el "Petit Parisien", los Gobiernos español, danés y sueco se han dirigido a los Gobiernos aliados, solicitando participar en la Conferencia de Lausana el 20 del mes actual.

Añade el periódico que el Gobierno francés entiende que puede aceptarse la presencia de los delegados de estos países y ser oídos en las mismas condiciones que los delegados belgas, cuando se trate de asuntos que afecten a los intereses financieros o económicos de dichos países.

Elecciones portuguesas

Lisboa.—Aunque todavía no se conocen los datos completos de todas las provincias, los resultados de las elecciones municipales arrojan una gran mayoría en favor de los demócratas. En Lisboa las mayorías han sido copadas por los demócratas, y las minorías por los monárquicos, que han obtenido una brillante votación.

Con relación a las anteriores elecciones municipales, han ganado puestos los demócratas y los monárquicos, habiéndolos perdido los demás partidos, y especialmente los socialistas.

Disturbios comunistas en Rhenania

Berlín.—Han continuado hoy los disturbios en Colonia y en Düsseldorf. Frente al edificio de la "Gaceta de Colonia", la multitud fué rechazada violentamente por la Policía. Hubo cuatro muertos y más de diez heridos. Se atribuyen las revueltas a maniobras bolchevistas.

En Düsseldorf, al tratar la Policía de disolver una reunión de huelguistas, se produjo una colisión, que degeneró en batalla campal, al ser disparado por aquéllos un tiro de revólver. Se sabe que hay varios muertos, entre ellos policías y numerosos heridos.

La huelga, que quedaba localizada en el ramo de metalurgia, parece que se va extendiendo. Se calcula que huelgan unos 50.000 obreros.

La Policía ha recibido refuerzos. La situación se va agravando.

La prensa de las poblaciones del Rin dice que los disturbios presentan marcado carácter comunista, y por lo pronto, se sabe que los Sindicatos de Colonia no habían dado orden de huelga, habiendo sido los comunistas los que prepararon el movimiento.

Nota del Gobierno alemán sobre las Reparaciones

Berlín.—El Gobierno alemán ha dado a la publicidad una nota dirigida a la comisión de Reparaciones de París.

El Gobierno del Reich recuerda que el Banco del Imperio se ha mostrado dispuesto a consignar 500 millones de marcos al saneamiento del marco. Alemania estaría exenta durante tres o cuatro años de hacer nuevas entregas en especie o en mercancías.

Sin embargo, las entregas en mercancías para la reconstrucción de las regiones devastadas continuarían en tanto que no aumentaran la deuda flotante, es decir con los ingresos.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. A. J. Shaw: DE HULL 15.

Vapor "Sirius" llegado. Ofreceremos mañana.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie F. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie G. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 35

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie H. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie I. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie J. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie K. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie L. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie M. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie N. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie O. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie P. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie Q. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie R. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie S. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie T. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie U. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie V. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie W. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie X. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie Y. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie Z. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie AA. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

DEUDAS DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4% Serie AB. 50.000 Ptas. nom. 70 00 70 60

